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Til medlemmerne                                                                                       1. april 2023 
 
 
Referat af afholdt ordinær generalforsamling i Det danske Huguenotsamfund den 30. marts 2023. 
 
Johanne Louison Thorup Koudal bød velkommen til forsamlingen. I alt 14 personer var til stede. Der var en 
del afbud pga. alder og sygdom. 
 
Erik Louis Clément blev valgt til dirigent. Generalforsamlingen var lovligt indvarslet pr. brev/mail til 
medlemmerne. 
 
Johanne Koudal aflagde formandens beretning, og forsamlingen lyttede interesseret. Årets arrangementer 
blev gennemgået. Ligeledes blev mulige planer, som bestyrelsen forsøger at få på plads, gennemgået. 
Formanden takkede bestyrelsen og de reformerte menigheder for et godt samarbejde. 
 
Formandens beretning lød således: 
 
Årsberetning 2023 
 
Sidste år afholdt vi vores generalforsamling den 31. marts 2022. Bestyrelsen har siden da kommunikeret pr. 
mail, tlf. og MS Teams, og jeg vil gerne takke bestyrelsen for det gode samarbejde, vi har haft. Vores 
suppleanter kan deltage i arbejdet i det omfang, de har tid og lyst. Jeg vil gerne sige tak til Kitte Lyhne-
Nielsen og Ina Dupont Riber for deres medvirken. Kitte udtræder af bestyrelsen, og befinder sig nu i 
Brasilien, hvor hun skal holde ferie i 7 uger. Regnskabet er ført af Peter le Fèvre. Regnskabet er revideret og 
godkendt af John Jensen, også tak til Peter og John for arbejdet. 
 
Efter generalforsamlingen holdt Erik Louis Clément foredraget: ”Flugt og familier. Gennem Europa som 
flygtning”. 
 
Vi har stadig hjemmesiden, www.huguenot.dk , som Anders Thorup Prendergast siden 1. februar 2019 har 
hjulpet med at vedligeholde, så man også kan se de kommende arrangementer der. Vi har ikke ændret meget 
på den, da vores kasserer Peter le Fèvre har foreslået større fornyelse og modernisering. Det betyder, at vi er 
ved at flytte alle medlemmer, regnskab og kontingent-indbetalinger ind i et nyt system ForeningLet, som vi 
håber på vil lette kontorarbejdet i foreningen fremover. Det er også derfor vi har rykket for 
kontingentindbetalinger i marts måned, så man i det nye system kan starte på en frisk. Dette omfatter også en 
ny hjemmeside. 
 
Facebook-gruppen, der hedder Det danske Huguenotsamfund, hvor man kan kigge ind og skrive ting om 
huguenotter og spørge og fortælle, hvis man har lyst til det, har vi stadig. Bestyrelsen har ikke haft de  
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fornødne ressourcer til at engagere sig i dette, så det har mest været tidl. bestyrelsesmedlem Jan Janssen, der 
har været aktiv her. 
 
Det har været vigtigt for os at komme i gang med at holde nogle foredrag, også selv om fremmødet har været 
mindre end tidligere, da flere af vores medlemmer er kommet op i en alder, hvor det at  møde frem til et 
aftenmøde i København er vanskeligt eller ikke kan lade sig gøre. Vi har derfor brug for også at finde nye 
medlemmer til vores forening. Anbefal derfor gerne familie og venner at møde op til arrangementer i vores 
forening. 
 
Årets øvrige begivenheder og arrangementer 
 
Torsdag 14. april 2022 
Jens og Johanne Koudal med søn Morten Koudal hentede gave i Egå ved Århus: Møbler og 
personlige genstande fra familien la Cour i Randers; en gave fra Charlotte la Cour, der er bosat i 
Sydfrankrig. 
 
Torsdag d. 12. maj 2022  
Cand.mag, Kirsten Hermann Bjerre holdt foredraget: ”At gå i  forfædrenes fodspor på de gamle 
flugtstier i La Drôme og Le Vaucluse”. 
 
Torsdag d. 9. juni 2022  
Medlemsmøde med foredrag ved Johanne Koudal om ”Huguenotterne i Asmild sogn og Brunshåb 
Klædefabrik”. 6 personer mødte frem. 
 
Torsdag d. 29. september 2022 
Præst i Den Tysk-reformerte Kirke i København Axel Bargheer underholdt under titlen: ”Når 
stenene begynder at fortælle. Kirkebygninger igennem tiderne”. Der var 11 fremmødte. 
 
Fredag d. 14. oktober 2022  
Vi medvirkede i kulturnatten med en foto-kavalkade visende huguenot-efterkommere. Med kaffe/te 
med franske kager. 
 
22. oktober 2022 
DHS var repræsenteret ved Dansk-Tysk Slægtsforskningsdag i Flensborg ved Arne Dupont, 
Johanne Koudal og Jens Koudal. 
 
27. oktober 2022  
Johanne Koudal underholdt under titlen: ”Fransk i København og Fredericia. De fransk- 
reformerte indvandrere: Integration eller isolation?” 7 personer mødte frem. 
 
24. november 2022 
Historiker Anders Ravn Sørensen fortalte om ”Bogholderen fra Basel”. En spændende historie om 
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en interessant herre i Asiatisk Compagni og Den Fransk-reformerte Menighed i Kbh. 
 
Torsdag d. 2. marts 2023 
Johanne Koudal holdt foredraget ”Huguenotterne i la Rochelle”. 
 
Forårets planer: 
 
Torsdag d. 27. april, d. 11. maj og d. 25. maj har vi planlagt at afholde arrangementer. 
Ønsker til arrangementer modtages gerne. 
 
Vi har evt. emner, men intet er besluttet endnu: ”En Louison-gren på Island”, ”Glimt fra Elisabeth Glasius’ 
huguenot-aner”, ”At finde de reformerte rødder”, ”Huguenotterne i Nordfrankrig” som mulige emner og 
måske også noget om DNA og slægtsforskning”. 
 
Efterårets planer: 
 
Evt. kan planlægges arrangement i Fredericia. 
Der er kulturnat i København d. 13. oktober 2023. 
Evt. et arrangement i november, hvor det er 55 år siden, foreningen blev stiftet. Her vil 
reformationseksperten dr.theol og universitetsprofessor Martin Schwartz Laustsen gerne holde et foredrag. 
Måske søndag d. 26. november og i samarbejde med menighederne i Kbh. 
 
Efter generalforsamlingen i dag d. 31. marts 2023 vil Luc de Visme fortælle under titlen: ”50 år i Danmark. 
Hvad så?...”, et emne som er interessant for os, der har fulgt prins Henrik gennem årene, fordi han var 
protektor for vores forening.  
 
Vi er i bestyrelsen meget glade for det tætte forhold, vi har til de reformerte menigheder i København og 
Fredericia. Vi synes, at det er rigtigt berigende for os at mødes, fordi det hver gang udfordrer os kulturelt at 
se på de franske i et bredere perspektiv. Dette samarbejde med menighederne vil vi meget gerne bygge 
videre på i fremtiden.  
 
Tak. 
Johanne Louison Thorup Koudal 
Formand 
 
Årets formandsberetning blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
Dernæst udleveredes kassereren Peter le Fèvres kopi af det reviderede regnskab, og også regnskabet blev 

godkendt. Regnskabet blev underskrevet af revisor John Jensen, der på forhånd havde set og mundtligt  
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godkendt dette. Desværre var Peter le Fèvre ikke selv i stand til at være til stede og fremlægge 

årsberetningen, så spørgsmål til regnskabet bl.a. fra Knud Mohr Christoffersen, der havde svært ved at finde 

startpunktet af regnskabet, fordi opstillingen er anderledes i det program, som kassereren har brugt. 

svarede på spørgsmål. Regnskabet bliver fremover ført og fremstillet i ForeningLet, som er foreningens nye 

system. Erik Clément og Johanne Koudal svarede uddybende på spørgsmål efter bedste evne. Knud Mohr 

Christoffersen oplyste også, at han aldrig havde set et eksemplar af foreningens vedtægter. 

 

Kontingentet for 2023 blev af bestyrelsen foreslået uændret, dette set i lyset af, at kontingentet fra 2023 er 

forhøjet i forhold til de foregående år til: 

 
Husstande  kr. 250 
Erhvervsaktive kr. 200 
Pensionister/studerende kr. 150 
 
Vedr. valg til bestyrelsen: John Jensen blev valgt som bestyrelsesmedlem for 2 år og Elisabeth Glasius blev 
nyvalgt for 1 år (på Anette Hallevs plads). Som suppleanter genvalgtes Ina Dupont Riber og Ingrid Marie 
Dupont blev nyvalgt. 
 
John Jensen kunne ikke genvælges som revisor, da han nu var bestyrelsesmedlem, men Kristian Svend Kinch 
kan blive revisor og revisorsuppleant kan evt. blive en kvinde, som bor i Humlebæk og har erfaring med 
regnskaber. Johanne Koudal fik grønt lys til at kontakte både Kristian og den pågældende for at få pladserne 
som revisor og revisorsuppleant besat snarest muligt. Dette blev stiltiende godkendt af forsamlingen uden 
protester. 
 
Indkomne forslag: Bestyrelsen havde fremsat et forslag til forenkling af vedtægterne. Dette blev vedtaget 
efter en kort debat. 
 
Vedtægterne er herefter således: 
 

Vedtægter for Det danske Huguenotsamfund 
 
 

  § 1. 
 

Foreningens navn er ”Det danske Huguenotsamfund”. 
 

§ 2. 
 

Foreningens hjemsted er København. 
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§ 3. 
 

Foreningens formål er at bevare den åndelige arv, som er modtaget fra de landflygtige franske huguenotter, 
og at udvikle den menneskelige og kulturelle kontakt mellem de personer, som har fået denne arv. 
Foreningen ønsker at opnå og viderebringe større forståelse og viden om huguenotternes historie gennem 
målrettede aktiviteter, projekter, slægtsforskning, bogudgivelser m.v. 
  
Foreningens virksomhed består tillige i studiet af den fransk reformerte historie og udbredelse af kendskabet 
til den. Foreningen kan yde kulturel og økonomisk støtte til den fransk reformerte kirke i Danmark. 
 

§ 4. 
 

Foreningen optager som medlemmer alle, der enten er af fransk reformert afstamning, eller som ønsker en 
nærmere forbindelse med fransk kultur og fransk protestantisme. 
 

§ 5. 
 

Medlemmerne betaler et årskontingent, hvis størrelse fastsættes af generalforsamlingen. 
 
Generalforsamling: 
 

§ 6. 
 

Generalforsamlingen er foreningens højeste myndighed. Ordinær generalforsamling afholdes hvert år senest 
ved udgangen af april måned. Den indkaldes af bestyrelsen med 14 dages varsel ved skriftlig meddelelse til 
hvert enkelt medlem. Dagsordenen, der fastsættes af bestyrelsen, skal meddeles samtidigt med indkaldelsen. 
Forslag, der ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, skal være indgivet til bestyrelsen senest 8 
dage før generalforsamlingen. 
 
Sager, der ikke er anført i dagsordenen, kan ikke stilles under afstemning. 
 
På hver ordinær generalforsamling aflægger formanden beretning om foreningens virksomhed i det forløbne 
år. Kassereren fremlægger regnskab til godkendelse og decharge. 
 
Desuden foretages valg af bestyrelse og revisor. 
 

§ 7. 
 

Hvert medlem har én stemme, og stemmeafgivning kan ske ved skriftlig fuldmagt. 
Ved afstemning gælder simpel majoritet. 
Over det på generalforsamlingen passerede føres en protokol, der underskrives af dirigenten. 
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§ 8. 
 

Generalforsamlingen vælger 1 revisor og en revisorsuppleant. Genvalg kan finde sted. Revisoren gennemgår 
mindst én gang årligt foreningens regnskab og forvisser sig om, at de i regnskabet opførte aktiver er til stede, 
hvorefter regnskabet underskrives med evt. påtegninger. Revisoren har til enhver tid adgang til at foretage 
kasseeftersyn. 
 

§ 9. 
 

Ekstraordinære generalforsamlinger, der indkaldes på samme måde som den ordinære, afholdes, så ofte 
bestyrelsen finder det nødvendigt, eller på foranledning af en af mindst ¼ af foreningens medlemmer til 
bestyrelsen indgivet skriftlig motiveret begæring med tilkendegivelse af dagsordenen for 
generalforsamlingen. Når en sådan begæring er indgivet, skal generalforsamlingen afholdes inden 1 måned 
efter begæringens modtagelse. 
 
Bestyrelsen: 
 

§ 10. 
 

Bestyrelsen består af 5 medlemmer, der vælges på den ordinære generalforsamling. Efter valget konstituerer 
bestyrelsen sig selv. Imellem generalforsamlingerne supplerer bestyrelsen sig selv. Af bestyrelsens 
medlemmer afgår efter tur henholdsvis 2 og 3 hvert andet år. 

 
§ 11. 

 
Bestyrelsen har ledelsen af foreningens virksomhed og varetager dens formål og interesser. Der holdes 
møde, så ofte formanden eller 2 bestyrelsesmedlemmer finder det nødvendigt. Bestyrelsens beslutninger 
træffes ved stemmeflertal. 
 

§ 12. 
 

Regnskabsår er kalenderåret. Regnskabet skal være revideret så betids, at en ekstrakt med revisorernes 
påtegning kan udsendes til medlemmerne samtidigt med indkaldelse til generalforsamling. 
 

§ 13. 
 

Medlemmernes indbetalinger sker til foreningens bankkonto. 
 
 

§ 14. 
 

Foreningens opløsning kan kun finde sted på en generalforsamling eller ekstraordinær generalforsamling 
efter forslag fra bestyrelsen, eller når ¼ af de fremmødte medlemmer stemmer derfor. Forslaget skal 
indeholde bestemmelser om anvendelse af foreningens formue. 
 
Vedtaget på generalforsamling 09.03.2005. Ændringer 4/4-2013, 14/3-2019 og 30/3-2023 



 

D E T  D A N S K E 
H U G U E N O T S A M F U N D 

 
Stiftet 29. november 1968 

 

 
 
Debat i øvrigt: 
 
Desuden talte vi som tidligere år om optælling af jubilæumsbøger og overblik over bøger i kommission og 
salg m.v. Erik Clément tilbød at hjælpe, hvis der var behov for hjælp med optælling af bøger. Det er 
uhensigtsmæssigt, at så meget diskussionstid går med bogregnskabet, og Mikkel Morville foreslog, at vi nu 
koncentrerede os om at komme videre og se på fremtiden i stedet. 
 
Jan Janssen fortalte, at han igen i år fra d. 15. april 2023 har åben kirke i Gothersgade hver onsdag og 
torsdag. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden, og formanden takkede slutteligt dirigenten for hans indsats.  
 
Tak til de fremmødte for de gode idéer og debat under mødet. 
 
Foreningens hjemmeside kan nås på: http://www.huguenot.dk 
 
Foreningen mail-adr. er: danskehuguenotsamfund1968@gmail.com 
 
Foreningens Facebook-side: https://da-dk.facebook.com/pg/huguenot.dk/about/ 
 
Derefter talte Luc de Visme  under titlen ”50 år i Danmark, hvad så?..”. 
Lokalpolitiker fra Lokallisten i Rudersdal, ingeniør Luc de Visme fra Birkerød holdt foredrag for os om sit 
liv i Danmark og Frankrig efter 50 år i Danmark. Politik, kultur og integration var særlige emner i hans liv 
ligesom kunsten. Luc de Visme tog udgangspunkt i forskellige avisudklip gennem årene, og hans 
politiske interesse og balancen mellem de to lande blev fremstillet på en spændende og humoristisk 
måde. 
 
Særlig tak 
Til afgående bestyrelsesmedlem Peter le Fèvre, Anette Hallev og suppleant Kitte-Lyhne Nielsen og dirigent 
Erik Louis Clément og til Luc de Visme for foredraget (efter foredraget). 
 
 
Under generalforsamlingen var der kaffe/te og kage, og efter generalforsamlingen fik vi ost og rødvin m.m. 
 
Venlig hilsen p.b.v. 
 
Johanne Louison Thorup Koudal 
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